

Учитель. Школа. Жизнь

Воспитатель влияет на воспитуемых не только тем, что дает им определенные задания, но и своим поведением, образом жизни, отношением к обыденным явлениям.

М.И. КАЛИНИН.



Жила ярко, стремилась все успеть...

Так уж заведено: жизнь человеческая обрывается, как песня. И за чертой, отделяющей жизнь земную, — человеческая память. В этой статье нам хотелось бы вспомнить об Ирине Степановне Крят. Вспомнить все то, что хранят в своей памяти и в своем сердце ее коллеги, друзья, бывшие ученики, родные.

Ирина Степановна Крят (Терпак) родилась 16 октября 1964 года в станице Ново-донецкой Донецкой области в семье рабочих. Была единственным ребенком в семье. В возрасте пяти лет вместе с родителями переехала в станицу Бриньковскую Краснодарского края.

После школы в 1982 году поступила в педучилище станицы Ленинградской. По его окончании стала работать в сельской школе № 15 Приморско-Ахтарского района учителем начальных классов. Но Ирина Степановна не остановилась

на достигнутом и приняла решение учиться дальше. Окончив филологический факультет КубГУ, пришла в школу в новой должности — учителем русского языка и литературы.

Замуж вышла в 1985 году по большой взаимной любви. Да разве можно было не влюбиться в эту милую девушку с голубыми глазами! В 1994 году родился сын Артем.

В 1988 году Ирина Степановна Крят продолжила свою педагогическую деятельность в Приморско-Ахтарской вечерней (сменной)



общеобразовательной школе, работая учителем русского языка и литературы.

Благодаря ей ученики не только получали фундаментальные знания в области русского языка и литературы, но и учились быть настоящими людьми, отстаивающими свою правоту,

ищущими причины и смысл сложнейших событий жизни.

У нее был талант убеждать и находить нужные слова... Человек необыкновенной эрудиции, мастер емких характеристик, блистательный рассказчик, знаток литературы. Не дающая спуску ни себе, ни другим, она ни на йоту не позволяла себе отступить от правды, какой бы горькой она ни была. С такой жизненной позицией всегда непросто, но быть независимой для нее означало — жить. У Ирины Степановны было обостренное чувство справедливости и долга.

Ее открытость, честность и принципиальность вызвали безграничное уважение окружающих ее людей. С ней было интересно. Она умела шутить и

радоваться жизни. Беседа с ней превращалась в настоящее путешествие во времени.

Она могла шутя выполнять несколько дел одновременно. И всегда все успевала. И при этом оставалась привлекательной и обаятельной. Она была настоящей...

Государство высоко оценило труд Ирины Степановны. Она удостоена звания «Отличник народного просвещения». В 2006 году ее копилка пополнилась еще одной наградой, она стала обладателем высокого звания — «Заслуженный учитель Кубани». И, несмотря на то что внесла большой вклад в воспитание подрастающего поколения и общественную жизнь района, не считала, что делала что-то особенное: просто всегда

ответственно подходила к любому делу.

В 2002 году была избрана председателем Приморско-Ахтарской районной территориальной организации профсоюза работников образования, где и работала до 2012 года.

5 мая 2012 года Ирина Степановна находилась в рабочей поездке. Произошла авария — чудовищная ошибка, которая разделила жизнь на «до» и «после»...

В результате аварии Ирина Степановна оказалась прикованной к кровати на шесть долгих лет. В 2019 году ее не стало.

Она была добрым, отзывчивым, болеющим душой за своих коллег человеком и до последнего согревала всех своим теплом и светом.

Коллеги об Ирине Крят

Надежда Павловна МАРТЫНОВА, заслуженный учитель Кубани, учитель русского языка и литературы школы № 15 поселка Ахтарского:

— Ирина Степановна Крят стала работать у нас в школе № 15 с 1985 года в должности учителя начальных классов и воспитателя группы продленного дня. Молодой преподаватель сразу зарекомендовала себя своей энергией и умением работать. Коллеги относились к ней с уважением и очень высоко ценили ее личные и профессиональные качества. Уроки в классах Ирина Степановна проводила в игровой форме, что способствовало высокому уровню развития мышления у детей. В свою очередь, учащиеся просто обожали любимую учительницу за доброту, отзывчивость и неординарный юмор.

Сергей Геннадиевич ВЕРЕЩАГИН, председатель первичной профсоюзной организации районной станции юных техников с 2007 по 2011 год:

— Если бы где-то давали премию «Настоящая женщина», то Ирина Степановна обязательно одержала бы победу в этой номинации. Настоящая женщина — это не только мать и жена. Это еще и мудрость, терпение, независимость, умение реализовать себя в карьере и в отношениях с людьми. И при этом умение совместить свою внутреннюю силу с нежностью и женским теплом. Ирина Степановна была настоящим, ярким примером уверенности в себе, мотивирующей и вдохновляющей. Она была не только красивой, но и очень мудра, а благодаря этому — успешна. Вместе с Ириной Степановной ушла и частичка каждого из нас.

Лариса Дмитриевна КАДИНЕЦ, ведущий специалист управления образования администрации Приморско-Ахтарского района с 1988 года:

— Ирину Степановну запомнила как доброго, отзывчивого человека с хорошим чувством юмора. Она была бескорыстным человеком, откликнулась на все просьбы педагогов и коллег. Несмотря на молодой возраст, коллеги уважительно звали ее Степановна. С легкостью могла организовать любое мероприятие, всегда тянулась к людям, всегда была в центре внимания. Очень дорожила своей семьей, родственниками, очень любила сына Артема. Она была жизнерадостным человеком, и все окружающие получали от нее необыкновенный заряд энергии и жизненных сил. Она прожила жизнь ярко, творчески, с полной самоотдачей для других людей. Светлая память Ирине Степановне!

Галина Васильевна ЧУПИНА, ведущий специалист управления образования администрации Приморско-Ахтарского района с 1994 года:

— Ирина Степановна... Что вспоминаю? Вспоминаю неуемную энергию, организаторские способности. Она искренне интересовалась людьми, умела выслушать собеседника. Ирина Степановна была неравнодушным человеком, пользовалась авторитетом среди руководителей и педагогов. Оперативно, грамотно и профессионально принимала решения по тому или иному вопросу, находила правильный выход из создавшейся ситуации, постоянно кому-то помогала не только словом, но и делом.

А еще вспоминаю концерты (фестивали), посвященные Дню учителя. Несколько лет в преддверии этого праздника по ее инициативе на сцену в качестве артистов выходили педагоги. Сколько талантов, оказывается, скрыто в наших учителях, воспитателях! Ирина Степановна организовала это открытие талантов. Никто не остался равнодушным. Жаль, что это не стало доброй традицией.

Вера Александровна ЯСИНОВСКАЯ, начальник управления образования администрации Приморско-Ахтарского района с 2010 года:

— Не всегда отношения между работодателем и профсоюзом складываются одинаково. Зависит это в том числе и от того, кто стоит во главе профсоюза. Ирина Степановна Крят была в первую очередь партнером, человеком команды, которая всегда была готова и протянуть руку помощи, и, если нужно, встать во главе. Уметь выслушать, найти компромисс, но поступить по совести дано не каждому. Она это умела!

Умела организовать и сплотить, решить поставленную задачу, успеть сделать очередной отчет и поспешить от души. Мне повезло, что в бытность мою начальником управления образования у меня был такой партнер, как Ирина Степановна. Или просто — наша Степановна! Ее шутки запомнились, а некоторые просто уходили в народ, расхватавались на цитаты. Ее жизнерадостность и любовь к жизни были потрясающие.

И даже когда в силу обстоятельств она не могла быть с нами на работе, все равно была в курсе всего. С ней можно было советоваться, ей можно было жаловаться, можно было делиться проблемами. И когда было плохо, она находила слова поддержки, хотя самой было тяжело!

Евгений Михайлович БУРЕНИН, председатель Приморско-Ахтарской районной территориальной организации общероссийского профсоюза образования с 2013 года:

— Десять лет Ирина Степановна возглавляла Приморско-Ахтарскую районную территориальную организацию профсоюза работников образования. По долгу службы и зову души принимала активное участие в различных мероприятиях, организуемых администрацией Приморско-Ахтарского района. Сама являлась инициатором многих мероприятий и своей инициативой и энергией была способна вовлечь окружающих в решение многих вопросов. Коллеги ей доверяли, часто обращались с различными проблемами за помощью. И Ирина Степановна всегда оказывала содействие.

Она была уверена, что плодотворно трудиться можно только в коллективе с нормальным морально-психологическим климатом. Поэтому все первичные профсоюзные организации нацелены на решение задач по своевременному выявлению и решению проблемных вопросов, возникающих в образовательных организациях, на организации корпоративного и семейного досуга, создание условий для занятий физкультурой и спортом.

Без внимания Ирины Степановны не оставались и ветераны, находящиеся на заслуженном отдыхе, а также клуб «Ветеран педагогического труда».

Александр Теодозиевич ВОВК, учащийся школы № 15 поселка Ахтарского (1977—1988 гг.), директор станции юных техников (2012—2014 гг.):

— В 1985 году порог школы № 15 поселка Ахтарского переступила молодая и очень энергичная девушка — учитель начальных классов. И вот с тех пор приросла сердцем и душой к любимому делу. И ни разу не пожалела о своем выборе. Ирина Степановна — человек с большой буквы. И это не просто слова. Она учила нас жить, находить выход из любых сложных ситуаций, учила верить в лучшее, заботиться о собственном здоровье. И делала это не нравучительными лекциями, а собственным примером.

Спешила, стремилась все успеть, но время распорядилось по-другому...

Анна Сергеевна ВЕРЕЩАГИНА, Педагог дополнительного образования станции юных техников.

Фото из семейного архива Крят.
Приморско-Ахтарский район.



Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки
Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронной почте:
profobrkk@gmail.com
или на почту: 350000,
г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.

Эту и другую информацию смотрите на сайте «ВК»: www.gazetavk.ru и на портале www.vkpress.ru